

NEMOCNICA V BREZNE ZOSTÁVA V DRUHEJ KATEGÓRII

Milí Brežňania a Horehronci,

v prvom rade vám chcem zaželať všetko dobré v novom roku a popriať veľa zdravia, šťastia a úspechov v osobnom aj profesijnom živote. Do nového roka vstupujeme s tým, že nás čaká množstvo výziev a jednou z dôležitých tém, ktorou sa dlhodobo a intenzívne zaoberáme, je aj naša nemocnica.

Sme veľmi vďační, že nám obyvatelia nášho mesta a všetkých horehronských obcí pomohli pri spisovaní petície, v rámci ktorej sme vyzbierali viac ako 30 000 podpisov a spoločne sme zabojovali za to, aby bola naša nemocnica zaradená do siete kategorizovaných nemocníc druhej úrovne a zostala zachovaná v celom jej doterajšom rozsahu poskytovaných zdravotníckych činností. Ak by sa tak nestalo a nemocnica by bola zaradená do kategórie 1, zrušilo by sa množstvo programov, napr. onkologické, pľúcne, chirurgické, gynekologické a mnohé iné, ktoré sú nevyhnutne potrebné pre zdravotnú starostlivosť obyvateľov na Horehroní.

Keďže platnosť tohto rozhodnutia bola limitovaná len na obdobie jedného roka, veľmi dobrou správou je, že 27. decembra 2024 nám bola kategória 2 potvrdená aj na nasledujúce obdobie. Významnou mierou sa o to pričínil predseda predstavenstva a generálny riaditeľ Železiarní Podbrezová Vladimír Soták, vedenie nemocnice na čele s pánom riaditeľom Jaroslavom Mačejovským, poslanci Národnej rady, súčasný pán prezident Peter Pellegrini, samozrejme sme zabojovali aj my ako mesto a z pozície primátora a predsedu správnej rady nemocnice som tiež urobil pre uvedené maximum. Zotrvanie v sieti kategorizovaných nemocníc druhej úrovne je pre nás veľmi dôležité a spolu s naším najvýznamnejším partnerom Železiarňami Podbrezová a vedením nemocnice sa budeme naďalej snažiť o to, aby sme do našej nemocnice opäť investovali a zlepšovali zdravotnú starostlivosť pre obyvateľov Horehronia.

V nasledujúcom období je pre nás podstatná stabilizácia zdravotníckeho personálu, a to nielen lekárov, ale aj zdravotných sestier. Ako primátor, ale aj ako predseda správnej rady nemocnice som preto inicioval vytvorenie študijných odborov pre stredný zdravotnícky personál priamo v našom meste. Nie je to jednoduché, pretože tieto programy musia byť schválené ministerstvom školstva aj ministerstvom zdravotníctva, ale verím, že sa to podarí. Jedna z našich stredných škôl plánuje otvoriť takýto študijný odbor a pripravovať zdravotné sestry alebo iný zdravotnícky personál na výkon zdravotníckeho povolania. Mesto by jeho absolventom vedelo v budúcnosti poskytnúť nové, kvalitné a lacné bývanie, čím by takisto podporilo stabilizáciu nemocničného personálu. Okrem toho sa opäť pripravujeme na viaceré výzvy, máme spracovaných niekoľko projektov a samozrejme komunikujeme aj s našimi lekármi o tom, ako by sme mohli zlepšiť zdravotnú starostlivosť v rámci našej nemocnice.

Takisto máme dohodnutú spoluprácu s Rooseveltovou nemocnicou v Banskej Bystrici, ktorá momentálne prechádza najvýznamnejšou rekonštrukciou od svojho vzniku. Tento krok vnímame veľmi pozitívne, aj keď to bude náročné obdobie, pretože v priebehu rekonštrukcie bude na viacerých oddeleniach obmedzená zdravotná starostlivosť pre obyvateľov nielen Banskej Bystrice, ale v podstate celého stredného Slovenska. Keďže našou snahou je, aby sa tieto zmeny čo najmenej dotkli našich obyvateľov a pacientov na Horehroní, chceme nadviazať spoluprácu s lekármi, ktorí v

dôsledku rekonštrukcie banskobystrickej nemocnice nie sú až tak vyťažení a mohli by robiť zdravotnícke úkony aj v nemocnici v Brezne. Zmyslom celej spolupráce teda je, aby sa naši obyvatelia dostali k lekárom včas a dostali zdravotnú starostlivosť, ktorú potrebujú a ktorá im pomôže pri ich zdravotných problémoch. Samozrejme si prajem, aby sme boli všetci zdraví a čo najmenej museli navštevovať lekárov, ale niekedy to, bohužiaľ, nejde.

Touto cestou sa chcem veľmi pekne poďakovať našim lekárom a zdravotníckemu personálu, že aj v čase štrajku lekárov na celom Slovensku, bol počet výpovedí u nás minimálny a kolaps zdravotnej starostlivosti v našej nemocnici nehrozil. Za tento zodpovedný prístup im patrí moje srdečné poďakovanie a verím, že spoločnými silami budeme napredovať a urobíme všetko pre to, aby obyvatelia v našej nemocnici dostávali čo najkvalitnejšiu službu.

S úctou a vdakou
Tomáš Abel